

# পাঠ নং সাতচল্লিশ (৪৭) বাইবেল কিভাবে লেখা হয়েছিল, অংশ-২।

## ভূমিকা

এই যে শুনছেন, আপনার দিনটি শুভ হোক!

আমি বাইবেলের গল্পকার। একজন গল্পকার হল একজন বিশ্লেষক যিনি তার নিজের ভাষায় গুছিয়ে ঐতিহ্যগত পাঠ্য বিশ্লেষণ করে থাকেন। আমি এখানে এসেছি, বাইবেল, ঈশ্বর এবং মানুষ সম্পর্কে কী শিক্ষা দেয় তা বলতে।

## পাঠ

আমরা আলোচনার আজ যে জায়গায় আছি এখানে। বাইবেল হল ৬৬টি স্বতন্ত্র বইয়ের একটি সংকলন যা ৪০ জনেরও বেশি লেখকের দ্বারা লিখিত প্রায় ১,৬০০ বছরেরও বেশি সময়কাল ধরে ১,৫০০ খ্রিস্টপূর্বাব্দ থেকে শুরু হয় - এবং প্রায় ১০০ খ্রিস্টাব্দে শেষ হয়। এর ৩৯টি বইয়ের মধ্যে যা পুরাতন নিয়মের জন্য বিষয়বস্তু তৈরি করে বিভিন্ন ব্যক্তি, জনগোষ্ঠী, জাতি এবং সাম্রাজ্য, বিভিন্ন ধর্ম এবং দর্শন সবই পাঠকের সামনে এগিয়ে আসে। পুরাতন নিয়মের বিষয়বস্তু অতীতের ঐতিহাসিক সাম্রাজ্য, মিশর, অ্যাসিরিয়া, ব্যাবিলন, অন্যান্যদের মধ্যে উত্থান ও পতনের সময় রচিত হয়েছিল। এই পডকাস্ট অংশ ২ প্রশ্নের উত্তর দেয়, বাইবেলের পাঠ্যটি আসলে কীভাবে তৈরি হয়েছিল? আসুন কয়েকটি জায়গা দেখি যেখানে পাঠ্যটি এই প্রশ্নের উত্তর দেয়।

"... ডানে বা বাম দিকে না ঘুরে, মোশির আইনের বইয়ে যা লেখা আছে তা মেনে চলার জন্য খুব সতর্ক থাকুন।" যিহোশূয় ২৪:৬ (NIV)

মন্তব্য: যিহোশূয় হল বাইবেলের ষষ্ঠ বই, মশির পাঁচটি বই অনুসরণ করে: আদিপুস্তক, যাত্রাপুস্তক, লেবীয় পুস্তক, গণনা পুস্তক এবং দ্বিতীয় বিবরণ। যিহোশূয় বই এবং পরবর্তী অনেক বই মশির পাঁচটি বইয়ের ভাষ্য প্রদান করে। যিহোশূয়র ক্ষেত্রে, তিনি যুক্তি দেন যে প্রাচীন হিব্রু প্রতিশ্রুত জমিতে উত্তরাধিকার পাওয়ার বিষয়ে মশি দারা লেখা প্রতিশ্রুতিগুলি পূরণ করা হয়েছে।

"আপনি আপনার সমস্ত হৃদয় এবং আত্মার সাথে জানেন যে প্রভু আপনার ঈশ্বর [মোশিতে] আপনাকে যে সমস্ত ভাল প্রতিশ্রুতি দিয়েছিলেন তার একটিও ব্যর্থ হয়নি। প্রতিটি প্রতিশ্রুতি পূর্ণ হয়েছে..." যিহোশূয় ২৩:১৪ b, c (NIV)

## আলোচনা

এটি অন্যান্য বেশিরভাগ বইয়ের একটি ধ্রুবক থিম হয়ে ওঠে, যে ঈশ্বর এক সময়ে প্রতিশ্রুতি দেন এবং পরে, ভবিষ্যতে, সেগুলি পূরণ করেন। পরিপূর্ণ ভবিষ্যদ্বাণীর এই থিমটি হল ঈশ্বর কে তার একটি অনুস্মারক (তিনিই বিশ্বস্ত ঈশ্বর যিনি সময়ের উপরে এবং বাইরে থাকেন) এবং পাঠ্যটির সত্যতার প্রমাণ দেয়। পাঠক হিসাবে আমাদের অবশ্যই সিদ্ধান্ত নিতে হবে যে আমরা এই প্যাটার্নের দ্বারা নিশ্চিত কিনা: ভবিষ্যদ্বাণী ঘোষণা করা হয়েছে -> ভবিষ্যদ্বাণী এই পাঠ্য প্রমাণকে পূর্ণ করেছে বা

প্রত্যাখ্যান করেছে একটি বিস্তৃত প্রতারণা হিসাবে যা ১,৬০০ বছর ধরে পাঠ্যের ইহুদি রক্ষকদের দ্বারা অনুশীলন করা হয়েছে।

বাইবেল কীভাবে পড়বেন” এ উপলব্ধ [www.BibleBard.org/Store-](http://www.BibleBard.org/Store-) এ উল্লেখ করা হয়েছে পুরো বাইবেলের সাহিত্যকে নিম্নলিখিত বিভাগে ভাগ করা যেতে পারে: আইন, ইতিহাস, কবিতা, ভাববাদী, সুসমাচার, মন্ডলী। এই বিভাগের প্রতিটিতে ঈশ্বর অতিরিক্ত প্রতিশ্রুতি দেন এবং পূরণ করেন। একটি বিভাগে পাওয়া পাঠ্যটি অন্যটিতে উল্লেখ করা হয়েছে, প্রতিটি যাচাই করে – যা তাদের জীবদশায় একজন লেখক লিখে থাকলে সন্দেহজনক হতে পারে। কিন্তু বাইবেল ১,৬০০ বছরেরও বেশি সময় ধরে ৪০ জন ভিন্ন লেখকের দ্বারা লেখা হয়েছে! এই পাঠ্যগত বৈধতা প্রমাণ করে যে এই দলিল, বাইবেল, মানুষের গণনার বাইরে এবং উর্ধ্ব থেকে একটি উদ্ঘাটন হিসাবে আমাদের কাছে আসে এবং এটি শুধুমাত্র অতিপ্রাকৃত, এলিয়েন, নির্দেশিকা এবং তত্ত্বাবধানের সাথে রচিত হতে পারে।

মশির পাঁচটি বইয়ের পরে আমরা সেই বইগুলির উপর বাইবেলের ভাষ্য, ঐতিহাসিক, কাব্যিক এবং ভবিষ্যদ্বাণীমূলক বিষয়বস্তু যুক্ত করে এমন অতিরিক্ত উপাদান রয়েছে তা তর্কযোগ্য নয়। বিভিন্ন শতাব্দীতে বিভিন্ন লেখক, নতুন উপাদান যুক্ত করেছেন যা লেখকের নিজস্ব সময় থেকে ঐতিহাসিক বিষয়বস্তু প্রদান করে ভবিষ্যতের কিছু সময়ের জন্য ভবিষ্যদ্বাণীমূলক উপাদানের সাথে মিশ্রিত করে। উদাহরণস্বরূপ, দানিয়েল বইতে, দেবদূত দানিয়েলের সাথে কথা বলছেন যখন দানিয়েল তাকে বলেন যে তিনি বুঝতে পারছেন না যে তিনি কি লিখছেন,

আপনার পথে যান, দানিয়েল, কারণ শব্দগুলি শেষের সময় পর্যন্ত বন্ধ এবং সীলমোহর করা হয়েছে।" দানিয়েল ১২:৯ (NIV)

আমাদের সময়ে, আমরা বিশ্বাস করি যে দেবদূত দানিয়েলকে যে ভবিষ্যদ্বাণী করেছিলেন তা বোঝার জন্য আমাদের ঐতিহাসিক দৃষ্টিভঙ্গি আছে। এবং এই বইটি সম্পর্কে অনেক কিছু লেখা হয়েছে, যাতে প্রযুক্তি এবং ঘটনাগুলির উল্লেখ রয়েছে যা প্রায় ২,৩০০ বছর আগে বসবাসকারী একজন ব্যক্তি কল্পনাও করতে পারেননি।

মন্তব্য: বাইবেলের প্রায় প্রতিটি বই এর সাথে সম্পর্কিত ঐতিহাসিক ঘটনার উপর ভিত্তি করে তারিখ দেওয়া যেতে পারে। প্রায় প্রতিটি বইয়ে থাকা ভবিষ্যদ্বাণীগুলি প্রায়শই ঐতিহাসিকভাবে অন্যান্য বইগুলিতে সেই সময়ের ঐতিহাসিক ঘটনার উল্লেখ পূর্ণতা পাওয়া যায়। বাইবেল পড়ার এবং বোঝার জন্য যা মৌলিক তা স্পষ্ট হয়ে উঠছে বাইবেলে বলা হয়েছে ঈশ্বর কে (এবং তিনি কেমন) এবং মানুষ কারা। এই কারণেই বাইবেলের গল্পকার এই ঘোষণাগুলি তৈরি করে এমন স্পষ্ট, অবিসংবাদিত বাইবেলের পাঠ্য সরবরাহ করার দিকে মনোনিবেশ করে। আপনি যদি আলোচনা গুলি শোনে বা আলোচনার প্রতিলিপিগুলি পড়েন, তাহলে আপনি একটি দৃষ্টিভঙ্গি অর্জন করেন যা সমস্ত মানব ইতিহাস এবং আপনার সমস্ত ব্যক্তিগত ইতিহাস আপনার বোঝার মধ্যে নিয়ে আসে।

ইতিহাস, ভবিষ্যদ্বাণী, সময়মতো ঈশ্বরের পরিকল্পনা বোঝার চেয়ে আরও গুরুত্বপূর্ণ কী, কেবল স্বয়ং ঈশ্বরকে জানা! জীবনের সবকিছু তার জায়গায় পড়ে একবার আপনি জানবেন এবং একা ঈশ্বরের প্রতি নিবেদিত হবেন। তাঁর প্রতি ভক্তি আপনার মধ্যে নীতি ও নৈতিকতা তৈরি করে যা নীতিশাস্ত্র এবং নৈতিকতার অধ্যয়ন কখনই দিতে পারে না। ঈশ্বরের প্রতি ভক্তি ত্যাগ, নৈবেদ্য, প্রার্থনা, উপহার, এবং ধর্মশাস্ত্র বর্ণনা করা সমস্ত কিছুই চেয়েও উচ্চতর। ঈশ্বরের প্রতি ভক্তি সেই সমস্ত কিছুকে অতিক্রম করে যা মতবাদের অধ্যয়ন দিতে ব্যর্থ হয়। আপনি যদি সঠিকভাবে ঈশ্বরের প্রতি নিবেদিত হন তবে পৃথিবীতে আপনার জীবন যাপন করার জন্য আপনার আর কিছুই প্রয়োজন নেই, কারণ তিনি আপনার সাথে আছেন এবং আপনাকে কখনই ছেড়ে যাবেন না বা পরিত্যাগ করবেন না।

## সারসংক্ষেপ

উপহাসকারীরা যারা অতিপ্রাকৃতকে বিশ্বাস করে না, তারা বলে যে এক তারিখে করা অনেক বাইবেলের ভবিষ্যদ্বাণী, যা পরবর্তীতে নির্দিষ্টভাবে ভবিষ্যতের তারিখে পূর্ণ হয়েছিল, তা মিথ্যা। প্রভাব থাকলে, তারা মনে করে যে বাইবেল রিডাক্টররা যারা ভবিষ্যদ্বাণীকৃত ঘটনার পরে বসবাস করেছিল, তারা ভবিষ্যদ্বাণীর পোস্ট-ডেট করার জন্য পাঠ্য সম্পাদনা করেছিল যাতে এটি একটি অতিপ্রাকৃত যোগাযোগ ছিল বলে মনে হয়! ধর্মের অধিকাংশ শ্রেণী এই জল্পনাকে সত্য হিসাবে প্রচার করে চলেছে। এটি একটি বিশাল ষড়যন্ত্র তত্ত্ব যা বাইবেলের ১,৬০০ বছরের লেখার সময়কালে অনেক মানব প্রজন্মের মধ্যে ঘটতে পারে। বহু প্রজন্মের সম্পাদকরা, একে অপরকে না জেনেই, এমন একটি ষড়যন্ত্র সফল করতে শত শত পাঠ্য দখল করতে হবে, পরিচিত বিশ্বে ছড়িয়ে থাকা বাইবেলের উপাদানগুলির শত শত কপি পরিবর্তন করতে হবে।

আপনি যদি অতিপ্রাকৃতকে বিশ্বাস না করেন তবে ইতিহাসে এমন ঘটনাগুলির জন্য এটি একটি সুবিধাজনক উপায় যা স্পষ্টভাবে অতিপ্রাকৃত বলে মনে হয়। পাঠ্যটি পড়ার পর, বাইবেলের প্রতিটি পাঠককে পাঠ্যটির সত্যতা সম্পর্কে সিদ্ধান্ত নিতে হবে। যীশু কি সত্যিই একজন কুষ্ঠরোগীকে স্পর্শ করে সুস্থ করেছিলেন? (লুক ৪:১২) যীশু কি একজন পক্ষাঘাতগ্রস্ত ব্যক্তিকে সুস্থ করেছিলেন, যাকে এক বিরাট জনতার সামনে তাঁর কাছে নিয়ে যাওয়া হয়েছিল? (লুক ৫:২৪) যীশু কি মৃতদের জীবিত করেছিলেন? (লুক ৭:১৪-১৫) যীশু কি একজন নিঃশব্দ লোকের মধ্য থেকে ভূত তাড়িয়েছিলেন? (লুক ১১:১৪)

যীশুর বিরোধীরা, ফরীশীরা এই ঘটনাগুলি প্রত্যক্ষ করেছিল (পাঠ্যটিতে বলা হয়েছে)। তারা তাদের ঈশ্বরের কাজের জন্য দায়ী করতে চায়নি, কারণ এটি যীশুর শিক্ষাকে বৈধতা দেবে। সুতরাং, তারা বলল:

"বেলজেবুবের দ্বারা, ভূতদের রাজপুত্র, তিনি (যীশু) ভূতদের তাড়িয়ে দিচ্ছেন।" লুক ১১:১৫(NIV)

যীশুর বিরোধীদেরকে তার নিরাময়ের অলৌকিক প্রকৃতিকে স্বীকার করতে হয়েছিল, কিন্তু ঈশ্বর তা করেছিলেন তা স্বীকার করার পরিবর্তে, তারা যীশুর নিরাময়কে ঈশ্বর-বিরোধী, শয়তানের কাজের জন্য দায়ী করেছিল। অবশ্যই, এই কৌশলটি আধুনিক দিনের উপহাসকারীকে সাহায্য করে না কারণ এটি এখনও অতিপ্রাকৃতকে স্বীকার করে! শয়তান থাকলে ঈশ্বরও থাকতে পারে না কেন? এবং সর্বোপরি, যদি একটি অতিপ্রাকৃত হয় তবে কেন বাইবেলের বিবরণ সত্য হতে পারে না?

## উপসংহার

বাইবেলের গল্পকার এই ভাবে কাজ করে। সংক্ষিপ্ত আলোচনা, ঘনিষ্ঠভাবে দৃষ্টিপাত করা, কোন বিভ্রান্তি বা চালাকি নেই। এই প্ল্যাটফর্মগুলিতে বাইবেলের গল্পকারকে অনুসরণ করুন: Twitter, Instagram, and Facebook এ এবং আপনার যেকোন প্রশ্ন বা মন্তব্য আমাদের এই ই-মেইল পাঠান। BibleBardUS@gmail.com আপনার কাছ থেকে শুনতে পেলো আমরা খুশী হবো।

এই প্ল্যাটফর্মগুলিতে বাইবেলের গল্পকারকে অনুসরণ করুন:

Twitter: @BibleBard; Facebook: <https://www.facebook.com/BibleBard>; Instagram: <https://www.instagram.com/biblebard/>; SoundCloud: <https://soundcloud.com/biblebard>; iTunes: <http://feeds.soundcloud.com/users/soundcloud:users:398402436/sounds.rss>.

